
Конспект комплексного занятия по развитию познавательной
деятельности в старшей группе.

Тема: Аквариум и его обитатели

Цель: Расширение представлений детей об аквариуме и его жителях;

создание условий для коллективной композиции.

Задачи: познакомить детей с аквариумом, его обитателями, условиями,
которые нужно соблюдать для их жизни;

расширять представления детей о разнообразии аквариумных рыб; развивать
речь, любознательность, память, зрительное восприятие, мелкую моторику.

воспитывать интерес и бережное отношение ко всему живому.

Оборудование: картинки с изображением различных рыб и аквариумов,
макет аквариума, видео о Московском океанариуме, листы квадратной
формы для изготовления Золотой рыбки, фломастеры, клей.

Ход занятия.

Здравствуйте, ребята. Сегодня к нам на занятие пришли гости. Давайте
поздороваемся с ними и улыбнемся друг другу.
Сейчас я загадаю вам загадку, а если вы ее разгадаете, то узнаете, о чем
будет сегодняшнее занятие:
Посмотрите, дом стоит
До краев водой налит!
Без окошек, но не мрачный,
С четырех сторон прозрачный!
В этом домике жильцы –
Все отличные пловцы!
Правильно, это аквариум. Посмотрите, какой аквариум я приготовила.

 - Что вы в нем видите? – зачем все это нужно в аквариуме?

(для красоты, чтобы рыбкам было где прятаться, что покушать, куда
отложить икринки)

- А вам не кажется, что в нашем аквариуме чего-то или кого-то не
хватает?

-А где люди берут рыбок для аквариума? – зачем человек держит дома
рыбок?



(рыбки красивые, за ними интересно наблюдать, успокаивают нервы,
улучшают настроение)

- А как вы думаете, у кого рыбкам понравится жить? (у того кто будет за
ними ухаживать, кормить, менять воду и т.д.)

Аквариумных рыбок великое множество, они разные по размеру, форме,
цвету. Но чем- то они все похожи между собой. Давайте рассмотрим
несколько самых популярных рыбок, которых мы могли бы поселить в
наш аквариум.

СКАЛЯРИЯ. Живут в реке Амазонке среди густых зарослей камыша.
Плавать там непросто, другие рыбы запутываются и застревают, а у этих
рыб очень плоское тело, поэтому они легко и свободно передвигаются!

ГУППИ. Самые распространенные рыбки, потому что неприхотливые. У
самцов очень красивые разноцветные хвосты. А вот самочки совсем
некрасивые, зато они значительно больше самцов.

СОМИК. Эту рыбку называют санитаром аквариума. Она обитает на дне и
подбирает там весь мусор и остатки за другими рыбами. Они очень
мирные, дружелюбные.

ПЕТУШКИ. Как думаете, за что так назвали? За красивые хвосты и цвет.

ЛЯЛИУС. Эта рыбка любит дышать свежим воздухом, поэтому часто
всплывает на поверхность.

МЕЧЕНОСЕЦ. За что так назвали эту рыбку? За ее длинный острый
хвостик.

ПОПУГАЙ. А эту рыбу назвали в честь попугая за ее рот, который очень
похож на клюв этой птицы.

КЛОУН. Вам знакома эта рыбка? А вы знаете, что это единственная рыба,
которая умеет шуметь! Она ворчит, щелкает и издает другие звуки.

Все рыбки разные, но все они чем-то похожи. Чем?

(Все эти рыбки разные, но у всех есть голова, туловище, хвост.)

- А как мы ладошками обычно показываем рыбку? Сейчас нам это
пригодится

Физминутка.



Мы на лодочке катались.

Рыбки в озере купались.

Закачались камыши,

Над водой летят стрижи.

По кочкам прыгают лягушки –

Лупоглазые подружки.

Вот и цапля! Ой!

Лягушки, прыгайте домой!

Кстати, лягушки тоже могут жить в аквариумах. Только они должны быть
немного по-другому устроены. И вообще, аквариумы бывают разные. Вот
смотрите. (картинки на доске)

- Чем похожи все эти аквариумы? (прозрачные, стеклянные)

- Чем отличаются? (размер, форма, наполнение)

Для разных рыб нужны разные аквариумы. Кому то достаточно банки, а
кому- то нужен дом размером с нашу доску!

А я вам хочу показать такой огромный аквариум, внутри которого даже
могут ходить люди по специальному тоннелю!

Такой аквариум есть в Москве, в ОКЕАНАРИУМЕ.

(просмотр видео)

Столько разных рыбок мы с вами увидели, а наш аквариум до сих пор
пустой…

-Какую рыбку вы хотели бы поселить сюда и ухаживать за ней?

Я предлагаю вам поселить здесь волшебную, сказочную рыбку.

Эта рыбка непростая,

Эта рыбка золотая.

Найдешь с нею пониманье –



Исполнит три твоих желанья!

-Хотите, чтобы исполнились 3 ваши желанья? Смотрите, какая рыбка есть у
меня. Умеете такую делать? А хотите, научу?

Изготовление золотой рыбки в технике оригами. Затем дети приклеивают
своих рыбок в аквариум.

Теперь нам не будет скучно в группе, будем любоваться нашими рыбками
и загадывать желания!

Скажите, ребята, вам понравилось наше занятие? Что интересного было?

Легко было делать рыбку? (без труда не вытащишь рыбку из пруда)


